

来甬参加“丝路琴声”国际钢琴艺术节 鲍蕙荞： 我对宁波怀有敬意

她说宁波是个很有音乐传统的城市

78岁的鲍蕙荞是我国最著名的钢琴演奏家之一，1965年获全国钢琴选拔赛第一名，从1970年起一直任中国交响乐团钢琴独奏家，如今享受国务院颁发的政府特殊津贴。

鲍蕙荞是昨天一大早从北京赶来宁波的，下飞机后立即赶赴北仑，连午饭也没来得及好好吃，稍事修整又赶往宁波文化广场大剧院。下午2:15，她一亮相舞台就向台下观众说“抱歉”，“我在北京被告知是下午2:30上课，没想到你们被通知下午2:00上课，我以为提前了15分钟到，谁知是迟到了15分钟。”观众对这位老艺术家的“致歉”报以热烈的掌声。

她对宁波琴童的指导既深入又细致

昨天下午的鲍蕙荞大师班，主办方本想安排5个琴童来学习，被鲍蕙荞调整为3个。她说：“我不是来作秀的，2小时内没法深入指导5个孩子，既然上课，就要让孩子们有所收获。”于是10岁的王迹遐和同为17岁的张子腾、李思靖幸运地得到了鲍蕙荞手把手的指导。

三个孩子一一上场，各自先弹一段钢琴曲，鲍蕙荞站在边上一一指导，先讲解这段音乐的创作背景，再指出弹奏中有欠缺的地方，应该如何改进。她一遍遍亲自示范，轻轻柔柔的指点和讲解让现场所有人如沐春风。“你弹这一段，就好像在演一个人物，你要演他，又不好意思演他，有点害羞，你可以弹得更大胆一些”；“这个地方是全曲的高潮，就像一个人终于哭出来了，你不要保守，把感情大胆地释放出来”；“这是一首肖邦的叙事曲。肖邦作品中的优美、诗意以及爱国情怀，特别符合中国人的欣赏口味。既然是叙事曲，作品中肯定有故事有感情的起伏，

无论是上课前简短的开场白，还是课后接受记者采访，鲍蕙荞都表示“对宁波怀有敬意，宁波是很有音乐传统的一座城市”。她说：“我的恩师朱工一以及著名钢琴家周广仁、李明强等都是宁波人，我们学校（中央音乐学院）以前最好的钢琴调律师陈师傅也是个宁波人，我们的演出琴一定要等他来调的，他一调音就好了。我对宁波不是很了解，我想之所以能出这么多老一辈的钢琴家，可能和宁波作为港口城市的地理位置有关吧，吸收外来文化比较早。而且，宁波靠近上海，这些老艺术家可能是在上海接受的音乐教育，但他们的根在宁波。”

你存在的问题是弹得太平淡了”……鲍蕙荞循循善诱，有鼓励更有指导，每个孩子弹完一段，她都送上一句“谢谢，弹得很好”。她讲解乐谱上“piu”等文字标注的含义，提醒琴童弹奏前要注意乐谱左上角的速度标记，以及调性、节奏等，讲得非常全面。

授课结束接受记者采访时，鲍蕙荞以自己的经历告诉广大琴童及家长，要以平和、踏实的心态去学琴，“我很感激小时候父母给了我学琴的条件，我妈妈也为此花费了精力，也教我坚持，但他们从不功利，从没跟我说以后要怎样。在众多的琴童中，以后能以弹琴为职业的人是很少的。但让孩子学钢琴不会‘吃亏’，这是一种美育教育，也是一种智力投资，它会促进孩子的智力发育和全面发展，会改变一个人的气质，对孩子肯定是有好处的。” 记者 俞素梅 文/摄



昨晚，2018“丝路琴声”宁波国际钢琴艺术节在北仑博地影秀城盛大开幕，近百名国内外知名的钢琴家、小提琴家、歌唱家，共同奏响了“和谐共享丝路时代”的华美乐章。而在开幕式前，宁波的三名学生王迹遐、张子腾、李思靖特别幸运，他们被艺术节的鲍蕙荞“大师班”选中，受到了著名钢琴家鲍蕙荞的亲自指点。



“一人一艺杯”宁波首届 舞王大赛昨启动 不限舞种不限年龄 舞王桂冠等你来摘

本报讯(记者 俞素梅 通讯员 陈敏健)继去年的“一人一艺杯”全民K歌大赛后，昨天上午，2018“一人一艺杯”宁波市首届舞王大赛暨宁波市广场舞展演在芝士公园火热开启。

本次比赛由宁波市委宣传部、宁波市文化广电新闻出版局主办，市文化馆等单位承办。旨在持续打造“一人一艺杯”系列文化赛事品牌，为全市舞蹈爱好者搭建一个展现才艺的平台。

11月将诞生宁波“舞王”

据介绍，本次舞王大赛的预热在8月初已经开始，10个区县(市)分赛区的海选报名和初赛目前正在进行中。大赛共设置了海选赛、赛区PK赛、复活赛、直通赛、十强诞生赛和舞王争霸赛共6轮比拼，历时2个多月，最终的决赛即“舞王争霸赛”将于11月1日在文化广场大剧院举行，届时将诞生宁波的“舞王”。

10个海选赛区分别是：余姚、慈溪、宁海、象山、海曙、江北、镇海、北仑、鄞州、奉化。5个PK赛区分别为：东部赛区(北仑、镇海)、西部赛区(鄞州、奉化)、南部赛区(象山、宁海)、北部赛区(慈溪、余姚)、中部赛区(海曙、江北)。同期举行的广场舞展

演活动和大学生流行舞比赛的前2组选手，将直接晋级十强，参与“舞王”的角逐。

舞王大赛不限年龄，不分性别，所有舞种均可参赛。目前各海选赛区平均报名人数已超千人，预计本次大赛将有超万人直接参赛。比赛承办方在市文化馆主办的“一人一艺”云平台(“一人一艺”官网 www.nb1r1y.com 和“一人一艺”微信公众号)的“舞王大赛”专题页面设置了线上海选报名，全市舞蹈爱好者(不包含专业院团的专业舞蹈演员)可登录后选择赛区进行线上报名。

50位“民星召集人”是亮点

为增添舞王大赛的看点，组委会预先在每个海选赛区评选出了50位“民星召集人”。昨天的启动仪式上，10个海选赛区的共50位“民星召集人”一一亮相。

“民星召集人”选自具有舞蹈表演、教学、组织和召集能力的民间舞蹈达人。在接下去的比赛中，他们将充分利用个人魅力和资源，发动各赛区的舞蹈爱好者们参与比赛，同时他们还将担任除自己所在赛区外的其他赛区的海选评委，对晋级选手进行专业辅导。此外，“民星召集人”也可作为选手参加赛区PK赛。在总决赛暨颁奖晚会上，他们还将带

领自己的团队进行表演。

50支广场舞团队将网上展演

据不完全统计，我市目前登记注册的广场舞团队有2194支，参与人数逾5万，由群众自发组织活动的基层广场舞队伍有1万余支，参与人数20余万。在舞蓬勃发展的基础上，我市的广场舞精品不断出现，如镇海区的《九龙柱》、象山县的《象山渔鼓》等作品，先后摘取了全国群众艺术领域的最高奖“群星奖”。“我们在广场舞的编排中，加入地域文化和民间特色，使之更具艺术性；广场舞也并不是大妈的专利，我们依托‘一人一艺’云平台研发的‘OL城市舞蹈系列艺术慕课’，通过时尚的音乐、动感的舞步和职场的设定，让都市白领群体迅速成为了时尚广场舞的拥趸。”市文化馆舞蹈干部吴佳介绍说。

6月以来，各区县(市)与当地的群众文化品牌活动相结合，开展了形式多样的广场舞巡演。如今，从基层展演中遴选出的50支优秀广场舞、排舞团队，将开启在“一人一艺”云平台上的线上展演。50支团队的舞蹈作品以视频形式供大家投票、评选，最终选出的30支优秀团队将于9月14日亮相宁波文化广场大剧院的市级展演舞台。